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Následuj́ıćı tři př́ıklady ukazuj́ı úskaĺı při manipulaci s nekonečnými součty.

1. Uvažujme řadu
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a vydělme ji člen po členu dvěma
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Vid́ıme, že stejnou řadu dostaneme z p̊uvodńı vynecháńım člen̊u na lichých pozićıch.
Odtud plyne (odečteńım (2) od (1))
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A odtud dostaneme odečteńım řady (2) od řady (3)
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a tedy součet kladných č́ısel je roven nule.

2. Uvažujme řadu
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Jej́ı členy vyděĺıme dvěma a prolož́ıme je nulami
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Obě řady člen po členu sečteme
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Dostali jsme stejnou řadu jako na začátku, jen se zpřeházenými členy. Proto plat́ı
s2 = 3s2

2
.

3. Uvažujme geometrickou řadu
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a vynásobme ji č́ıslem 8
7
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Vid́ıme, že plat́ı s3 = 1 + 8s3
7

, odkud dostaneme s3 = −7.
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